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	En pedazos

	(Aus dem Nichts, Alemania / Francia - 2017)


Dirección: Fatih Akin. Guión: Fatih Akin, Hark Bohm. Dirección de fotografía: Rainer Klausmann. Diseño del film: Tamo Kunz. Música original: Josh Homme. Montaje: Andrew Bird. Mezcla de sonido: Kai Lüde. Dirección de arte: Seth Turner. Vestuario: Katrin Aschendorf. Elenco: Diane Kruger (Katja Sekerci), Denis Moschitto (Danilo Fava), Numan Acar (Nuri Sekerci), Samia Muriel Chancrin (Birgit), Johannes Krisch (Haberbeck), Ulrich Tukur (Jürgen Möller), Ulrich Brandhoff (André Möller), Hanna Hilsdorf (Edda Möller), Cem Akin, Youla Boudali, Adam Bousdoukos (Knacki), Asim Demirel (Ali), Yannis Economides (Nikolas Makaris), Siir Eloglu (Frau Sebnem), Aysel Iscan (Hülya), Christa Krings (Frau Petersen), Torsten Lemke, Hartmut Loth (Richter), Jessica McIntyre (Steffi), Karin Neuhäuser (Annemarie), Jannis Papadopoulos, Henning Peker (Gerrit Reetz), Uwe Rohde (Michi), Rafael Santana (Rocco Sekerci), Laurens Walter (Fischer). Producción: Fatih Akin, Sören Bode, Mélita Toscan du Plantier, Alberto Fanni, Flavien Giorda, Ann-Kristin Hofmann, Tina Mersmann, Marie-Jeanne Pascal, Ardavan Safaee, Nurhan Sekerci-Porst, Jérôme Seydoux, Sophie Seydoux, Harro von Have, Michael Weber, Herman Weigel, Flaminio Zadra.  Productoras: Bombero International, Corazón International, Macassar Productions, Pathé, Warner Bros. Duración: 99’.

Este film se exhibe por gentileza de Mirada Distribution
	El Film


Hoy es un cineasta de éxito venerado en Alemania y en el resto del mundo, pero Fatih Akin (Hamburgo, 1973) es hijo de inmigrantes turcos y ha sufrido en carne propia el racismo, una preocupación que vuelve a poner en el corazón de su última película, En pedazos, que ha presentado hoy en Madrid. Protagonizada por Diane Kruger, que obtuvo en Cannes el premio a la mejor actriz, la película se inspira en los asesinatos xenófobos perpetrados en Alemania por el grupo neonazi NSU entre 2000 y 2007, y que durante mucho tiempo quedaron impunes, dado que la policía atribuyó los crímenes a venganzas por asuntos de droga o juego.

"Cuando se descubrió fue un tema de gran impacto -el gobierno de Angela Merkel llegó a celebrar en 2012 un acto público de desagravio a las víctimas- y lo sigue siendo porque los juicios continúan", recuerda en una entrevista el director de Contra la pared o Soul Kitchen, películas muy diferentes en el tono pero que también giran en torno a inmigrantes en Alemania. Precisamente, uno de los propósitos de este nuevo filme es volver a poner el debate sobre la mesa, explica, en un momento en que la ultraderecha ha escalado posiciones en Alemania y se ha erigido en la tercera fuerza política del país. Eso no significa, advierte, que sea una película política. "Cuando empecé a escribir lo era, pero finalmente es un retrato de una madre que pierde a su hijo, es un ejemplo de cómo alguien puede perder el control por el dolor y es una metáfora de cómo la violencia engendra violencia", resume.

Apasionado y directo en sus respuestas, Fatih Akin sostiene que En pedazos es una película muy personal. Cuando se le pregunta por qué, responde con una frase simple y contundente: "no me gustan los nazis". Después explica que, como hijo de inmigrantes turcos, sabe muy bien lo que es la discriminación y el racismo. "Ahora soy famoso, me dan la mejor mesa en el restaurante, me reconocen por la calle, pero tuve una vida antes, pese a que el éxito me llegó siendo muy joven", relata. "Pero he trabajado en fábricas -prosigue- y tuve un jefe que era nazi; de adolescente me enamoré de una chica alemana que no me quería porque era turco y me rompió el corazón en diez mil pedazos, y a los 15 años unos 'skin head' me dieron una paliza en el metro, así que sí, sé lo que es".

En pedazos tiene una lectura extrapolable al terrorismo yihadista que sacude hoy el mundo y enfrenta al espectador a la pregunta incómoda de qué podría hacer él mismo si lo perdiera todo. No obstante, Akin tiene muy claro dónde se ha posicionado. "En algún momento de la escritura del guion estuve tentado de acercarme más a los neonazis, pero decidí quedarme con las víctimas. Es algo completamente intencionado, permanecer con las víctimas, no quiero que el público se ponga en la piel del terrorista, para eso ya están las noticias", declara.

Y se explica: "Cuando ocurre un atentado, en las noticias nos cuentan todo sobre los asesinos, de dónde vienen, quiénes son sus padres, qué tipo de educación han tenido y todo eso. Sabemos mucho sobre los terroristas, pero muy poco de las víctimas y sus familias".

Al mismo tiempo, insiste en que En pedazos no es una crítica del sistema. "Es sólo que el sistema legal, en ningún sitio del mundo es una garantía de justicia, eso es un hecho y genera conflictos", afirma. De igual modo, Alemania, siendo uno de los países que en su opinión mejor se han enfrentado a la cuestión de la memoria histórica y que ha acogido a un mayor número refugiados, no se libra del racismo.

"Vivo en un país que abre la puerta a un millón de refugiados para evitar una catástrofe humanitaria, pero por otro lado si coges una guía turística de Alemania, se mencionan lugares que te recomiendan no visitar si tienes la piel de otro color, es alucinante". 
(Extraído de www.eldiario.es)
Una década después de que el director, guionista y productor afincado en Hamburgo Fatih Akin recibiera el premio al mejor guion por Al otro lado en el Festival de Cannes, vuelve a la competición con el thriller En pedazos, protagonizado por la alemana Diane Kruger. En 2005 fue miembro del jurado de la Palma de Oro al mismo tiempo que presentó Crossing the Bridge en la Croisette, y volvió en 2012 con el documental Polluting Paradise.

¿Es En la sombra un thriller de venganza?

Fatih Akin: La película trata de una joven madre cuya vida se centra en su familia, a la que adora. Es una madre a tiempo completo que pierde a su marido y a su hijo de repente. Como no puede lidiar con su dolor, va en busca de justicia. Pero también es un filme sobre familia y justicia y cuán maleable y abierta es la interpretación de estos términos. Al mismo tiempo, En la sombra es un thriller que intenta contar una historia filosófica de un modo entretenido.

¿Qué tipo de investigación llevaste a cabo?

La cinta es un caso ficticio basado en los atentados con bomba de Clandestinidad Nacionalsocialista (CNS), especialmente el ataque en Porz, Colonia, donde afortunadamente solo hubo heridos, ningún muerto. Dada la potencia de la bomba, fue una suerte que nadie muriera. Leí mucho sobre este caso, una buena fuente para mí fue el libro The NSU Complex de Stefan Aust y Dirk Laabs. Ya que la justicia tiene un papel clave en el filme, fui a varios juicios del CNS y estudié varios casos.

¿Tuviste algún asesor dramatúrgico?

Tenía a Hark Bohm en mi equipo, que había estudiado derecho y había escrito muchos dramas judiciales. Está familiarizado con las formalidades y los procedimientos, y sabe exactamente cómo transformarlos dramáticamente. Además, Herman Weigel, que trabajó durante décadas con Bernd Eichinger, ayudó mucho con la estructura dramática de la cinta, como ya hizo en Goodbye Berlin.

¿Cómo se te ocurrió que Diane Kruger fuera la protagonista?

Diane ha vivido en Francia durante mucho tiempo, donde todas mis películas desde Contra la pared se han estrenado en cines. Una vez mencionó en una entrevista que le gustaría trabajar conmigo. La conocí en Cannes en el estreno de Polluting Paradise en 2012. Para En pedazos buscaba un personaje como ella, así que le envié el guion. Nos conocimos y conectamos rápidamente. Cuando estuve eligiendo al resto del reparto, me di cuenta de cuánto le gusta actuar. Es curiosa, lista y obviamente no tiene miedo. Fue una colaboración muy enriquecedora.

¿Cómo es trabajar con una estrella de Hollywood?

Nunca había trabajado con nadie que estuviera tan concentrado en el rodaje. Fue un  gran reto para mí porque normalmente yo soy el rey de la concentración. En este caso tenía seguir su ritmo. Fue una experiencia agotadora a la vez que positiva.

¿Cómo empezó la coproducción con la parisina Macassar Productions?

Mélita Toscan du Plantier es una antigua amiga a la que conocí cuando estaba con Emir Kusturica en Cannes. Cuando terminó su primera producción con su compañía, me dijo que quería participar en mi siguiente película.

¿Es difícil ser productor y director al mismo tiempo?

Nunca he considerado esta doble función como una carga. Es lo opuesto: como productor me protejo como director, en cuanto a la libertad artística. Como director, puedo decidir filmar la película cronológicamente, aunque sea más caro; no tengo que convencer a nadie. Además, puedo tomar decisiones con respecto a mi equipo, lo que es muy bueno para mí. Mi productora Nurhan Sekerci-Porst, es una mujer lista y cualificada que se asegura de que todo está como a mí me gusta.
(Entrevista realizada por Birgit Heidsiek, extraída de www.cineuropa.org)
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