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VEA CINE EN EL CINE – VEA CINE EN EL CINE  - VEA CINE EN EL CINE

	todo el dinero del mundo

	(All the Money in the World, EE.UU. - 2017)


Dirección: Ridley Scott. Argumento: sobre un libro de John Pearson. Guión: David Scarpa. Dirección de fotografía: Dariusz Wolski. Diseño del film: Arthur Max. Música: Daniel Pemberton. Montaje: Claire Simpson. Mezcla de sonido: Scott Cannizzaro. Dirección de arte: Samy Keilani, Andrew Munro, Cristina Onori, Massimo Pauletto, Gianpaolo Rifino. Decorados: Letizia Santucci. Vestuario: Janty Yates. Elenco: Michelle Williams (Gail Harris), Christopher Plummer (J. Paul Getty), Mark Wahlberg (Fletcher Chase), Romain Duris (Cinquanta), Timothy Hutton (Oswald Hinge), Charlie Plummer (John Paul Getty III), Charlie Shotwell (John Paul Getty III), Andrew Buchan (John Paul Getty II), Marco Leonardi (Mammoliti), Giuseppe Bonifati (Giovanni Iacovoni), Nicolas Vaporidis, Andrea Piedimonte Bodini, Guglielmo Favilla (Piccolino), Nicola Di Chio, Adele Tirante, Alessandra Roca, Francesca Inaudi, Stacy Martin, Maya Kelly, Kit Cranston, Ginevra Migliore, Francesco Bomenuto, Clive Wood, David Brooks, Cherise Silvestri, Roy McCrerey, Anna Devlin, Stanley Treshansky, Josie Sayers, Paola Scotto di Tella, Daniel Gosling, Kim Fenton, Oliver Ryan, Ghassan Massoud, Bakar Qabbani, Adam Astill, Olivia Grant, Charlotte Beckett, Francesca Esposito, Alessio Montagnani, Antonio Lanni, Giuseppe Gandini, Paolo Bernardini, Alessandro Grespan, Lorenzo Pedrotti, Rachele Studer, Giulio Base, Ciro Fortunato, Olivia Magnani, Giampiero Judica, Rainer Sellien, Giannina Scott, Ilir Jacellari, Enzo Attanasio, Monica Nappo, Marco de Leo, Maurizio Lombardi, Fabio Farronato, Valeria Vaiano, Mario Opinato, Valentina Violo, Matteo Carlomagno, Alex Marchi, Dean Kilbey, Dominic Cazenove, Damiano Schiozzi, Gino Nardella, Chantal Ughi, Riccardo de Torrebruna, Lorenzo Patané, Museum Shop Attendant, Jonathan Aris, Luca Avallone, Thomas Brungardt, Francesco Di Raimondo, Stefan Kopiecki, Elise Lamb, Simon Lenagan, Teresa Mahoney, Andrew Reed, Chiara Serangeli. Producción: Chris Clark, Quentin Curtis, Aidan Elliott, Dan Friedkin, Mark Huffam, Marco Valerio Pugini, Ridley Scott, Kevin J. Walsh. Productoras: Imperative Entertainment, Panorama Films, RedRum Films, Scott Free Productions, TriStar Productions. Duración: 132’.

Este film se exhibe por gentileza de Diamond Films
	El Film


Todo el dinero del mundo sigue el secuestro de John Paul Getty III (Charlie Plummer) de 16 años y el intento desesperado de su madre leal Gail (Michelle Williams) de convencer a su abuelo multimillonario (Christopher Plummer) para que pague el rescate. Cuando Getty Sr. se niega, ella intenta influenciarlo mientras los captores de su hijo se vuelven cada vez más inestables y violentos. Con la vida de su hijo en vilo, Gail y el asesor de Getty (Mark Wahlberg) se alían en una carrera contra el tiempo que finalmente revelará el verdadero valor del amor sobre el dinero. Ridley Scott dirige esta película a partir de un guión de David Scarpa, basado en el libro de John Pearson. 
La película está ambientada a principios de la década de 1970, pero abarca varias generaciones y clases sociales, incluyendo a los súper ricos, a los terroristas radicales y a una madre soltera perteneciente a la clase media. El vestuario de la diseñadora Janty Yates ayudó a describir y definir esos mundos dispares. Scott ha trabajado con Yates desde Gladiator, por la  que ganó el premio de la Academia®.

“He sido muy afortunada de que Ridley me haya pedido que vuelva y siempre es un placer. Normalmente, después de leer el guión, nos juntamos, y Ridley me da pinceladas sobre los personajes y su forma de verlos, y luego investigo un montón. En la segunda reunión, ubicamos a algunos de los personajes y algunos de los actores, y eso ejerce una gran influencia en la forma en que vemos a los personajes. Continuamos navegando por la investigación, que es mi parte favorita de cualquier película, y comenzamos a seleccionar imágenes para la ambientación y/o representativas y luego empiezo a reunirme con los actores por separado”, explica Yates.

Para Todo el dinero del mundo, Yates usó “... la mayor cantidad posible de material original”. “Fue una alegría con esta película porque encontramos una gran cantidad de vestuario vintage, así que casi todos los trajes son auténticos, lo cual es fabuloso”, describe Yates.  
Yates señala que a excepción ocasional de Gail y John Paul Getty, la paleta de colores de la ropa era monocromática: grises, negros, azules y blancos, un enfoque tonal sugerido por Scott. “Ridley aporta tanta visión a la mesa y es sumamente pictórico. Le encanta el tema del vestuario y se involucra por completo, cosa que me encanta, ya sea un puño o un pañuelo de bolsillo o un pequeño alfiler de solapa. Es inspirador y un placer trabajar con él”, dice ella.

“El personaje de Mark de Fletcher Chace tenía una cualidad desconocida, acorde con alguien que perteneció a la CIA. Queríamos que tuviera un poco de Steve McQueen, aunque era demasiado estrafalario y Ridley específicamente no quería usar pantalones muy acampanados y grandes solapas. Tenía que andar por la vida bastante desapercibido, pero también queríamos que se viera genial, elegante, así que le diseñamos algunos trajes”, cuenta Yates. 
Por otro lado, la fuente de inspiración del vestuario de Williams fueron los íconos de estilo de las décadas de 1960 y 1970. “El guardarropa de Michelle se basó en Jackie O., casual, no formal, pero esa sensación lineal, atemporal y elegante de los pantalones a medida, una vez más, nada demasiado loco. Un toque de Grace Kelly aquí y allá”, señala. Yates se divirtió vistiendo a Charlie Plummer como John Paul Getty III, un joven bohemio en unas aparentes vacaciones perpetuas antes de su secuestro. “Cuando investigamos sobre él, descubrimos que se vestía con una maravillosa y extrema libertad. Toda la evidencia fotográfica que tenemos sugiere que su ropa era de todas esas tiendas maravillosas en Kings Road de Londres, como Granny Takes a Trip”, dice Yates.

Luego estaba el mismísimo J. Paul Getty, escandalosamente rico, pero también notoriamente ahorrativo y su atuendo no era diferente. “A Christopher lo vestimos con los trajes de Saville Row y, combinado con su seriedad natural, era Getty. Además, si bien era el hombre más rico del mundo, también era increíblemente mezquino. Entonces, sus trajes Saville Row le durarían entre 20 y 25 años. En la investigación, distinguíamos los mismos zapatos, el mismo lazo luego de diez años”, observa Yates.

Ridley Scott es un reconocido cineasta nominado al premio de la Academia® que ha sido honrado con nominaciones al Oscar al Mejor Director por su labor en Black Hawk Down (2001), Gladiador (2000) y Thelma & Louise (1991). Asimismo, estas tres películas recibieron nominaciones al premio 

A lo largo de su ilustre carrera, Scott ha cosechado una cantidad de nominaciones. Además de aquellas al premio de la Academia® y DGA, fue nominado a un Golden Globe® al Mejor Director por American Gangster, protagonizada por Denzel Washington y Russell Crowe. Como también sirvió de productor de este drama basado en hechos reales, Scott compartió una nominación al BAFTA a la Mejor Película. Asimismo, recibió nominaciones a los premios Golden Globe® y BAFTA al Mejor Director por su película épica Gladiator. Además, la película ganó los premios Oscar®,

Golden Globe® y BAFTA a la Mejor Película.
Todo el dinero del mundo comenzó cuando el productor Quentin Curtis eligió el libro de John Pearson sobre Getty, titulado Painfully Rich: The Outrageous Fortunes and Misfortunes Of The Heirs Of J. Paul Getty (Dolorosamente Rico: las indignantes fortunas e infortunios de los herederos de J. Paul Getty), que se centra específicamente en el famoso secuestro. Luego, Quentin le presentó el proyecto al guionista David Scarpa. “Por supuesto que yo sabía del secuestro, pero en realidad siempre quise hacer algo con respecto al dinero y el modo en que éste controla y moldea la vida de las personas. Cuando piensas en ello, muchas de nuestras decisiones, ya sea con quién elegimos permanecer casados, dónde elegimos vivir y qué trabajo elegimos asumir, etc., son impulsados por la plata. Y, obviamente, las personas de bajos recursos se ven afectadas en cuanto a que sus elecciones y sus opciones son limitadas.

Pero el dinero incluso influye emocionalmente en los ricos, ya que les proporciona libertad y poder,   pero ¿qué hacer con eso? Cuando Quentin me contó sobre el proyecto, mi primera reacción fue, “¿Ah, el niño sin oreja?” Y me dijo, “Bueno, sabes que otro hecho interesante aquí es que Getty en ese momento era el hombre más rico del mundo y el rescate estaba dentro de sus posibilidades, tenía mil millones de dólares y los secuestradores pidieron $ 17 millones, lo que era como un ticket de estacionamiento para él y, sin embargo, se negó a pagarlo”. Eso llamó mi atención. Dije, “Estoy adentro”, recuerda Scarpa.

Lo que intrigó a Scarpa era la notoria avaricia de Getty y lo que ésta representaba emocionalmente. El obstáculo no era el hecho de pagar el rescate y recuperar a su nieto, sino que era un tema psicológico, simplemente no podía soportar perder su dinero. Y así la historia pasa de ser un thriller sobre una cuestión normal a algo que examina la influencia que la plata tiene sobre este hombre, el modo en que esto afecta a su familia e incluso a los secuestradores. Lo más importante, la vida de un niño, y él no puede obligarse a pagar por un montón de razones diferentes. Incluso este hombre rico, el más rico del mundo, es rehén del dinero”, señala Scarpa. Scarpa trabajó en el guión dándole forma a la estructura basándose en el secuestro y combinando dos géneros venerados de una nueva manera. “El secuestro brindó la espina dorsal del guión, aunque retrocedemos en el tiempo hasta la

infancia del niño y los antecedentes de quién era Getty. El mayor desafío estructural era equilibrar el drama del secuestro con una clásica película biográfica y, de alguna manera, mezclamos esos géneros. La idea era ir y venir entre el thriller y el drama familiar shakesperiano al mismo tiempo”, señala Scarpa.
(Fragmentos de las notas de producción del film)
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